

МБОУ «Школа №44» г.Рязань

Герои земли Рязанской. Федор Полетаев.
(Эссе.)

Работу выполнил
ученик 9А класса
МБОУ «Школа №44»
Емельянов Владимир

Руководитель
Боброва
Ирина Владимировна,
учитель русского
языка и литературы
МБОУ «Школа №44»

Рязань, 2017г.

Герои земли Рязанской. Фёдор Полетаев.

(Эссе.)

Во все времена не переводились на земле люди, отличающиеся добротой, справедливостью, недюжинной физической силой, умением твёрдо стоять на страже родной земли. В каждой стране их называли по-разному. На Руси это богатыри - защитники своего народа. Об их необыкновенных подвигах слагались мифы, легенды, сказания. Они и сейчас где-то рядом. В минуту несчастья вдруг появляются, словно вырастают из земли, совершают подвиги, вызывая изумление окружающих и преклонение потомков.

Именно таким великим богатырем земли Русской можно назвать простого рязанского крестьянина Фёдора Полетаева из села Катинно Скопинского района.

Осенний ветер тихонько срывает листочки с берез, а под высокими лиственницами в сквере, где стоит памятник, целый ковер из пожелтевших иголок, украшенный разбросанными шишками... Можно бесконечно долго стоять и всматриваться в это мужественное, с правильными чертами лица, крепкую руку, уверенно сжимающую автомат, снова и снова читать высеченные на граните слова: «Герой Советского Союза. Фёдор Полетаев. 1909-1945. Кавалер Золотой медали за боевые заслуги Итальянской республики».

Разве о славе думал Фёдор, о наградах?.. Нет. Думал, наверное, о том, как освободить родную землю от фашистов и вернуться домой, к родным. Когда идешь по улице, названной в честь Фёдора Полетаева, особенно хочется постичь тайну подвига этого человека. Ведь совершенно обыкновенный, простой, из народа! Правда, жизнь его была полна тяжёлых испытаний. С раннего детства пришлось, как старшему в доме, заботиться о семье и заменять умершего отца. Казалось бы, трудности могли сломить его, но они его только закалили: Фёдор вырос крепким, добрым, с твёрдой волей. Его открытость и честность, как магнит, притягивала людей. А еще притягивали стойкость, бесстрашие и мужество. Он никогда не бросал товарищей в беде. Так было и на войне, и в плену, и в партизанском отряде в Италии, куда забросила его судьба.

Да, именно неодолимая сила духа позволила Фёдору с товарищами бежать из немецкого плена, прорваться в горы, войти в состав гарибальдийской бригады и продолжать бить фашистов далеко за пределами родимой земли. Отважный русский солдат Фёдор Поетан, как дружески называли его итальянские боевые товарищи, совершил свой последний подвиг так же дерзко и решительно, как делал это всегда: «Вдруг Фёдор резко поднялся и бросился к автоматчикам - от неожиданности те опешили. Было выиграно мгновение». Он спас товарищам жизнь, сам же погиб «за други своя».

Если начать размышлять об истоках подвига, то личность Фёдора Полетаева представляется как своего рода клинок, а его жизнь подобна процессу закалки стали. Недаром же он работал кузнецом! Тяжёлое детство - это раскалённые докрасна металлические заготовки. А далее пошла закалка.

Как сталь крепнет в процессе того, как молот бьёт по ней, так и суровые жизненные испытания выковали характер Фёдора. Война, плен, подобно холодной воде, остудила меч, сделав его еще крепче и острее. Так личность героя была окончательно выкована.

С волнением и гордостью думаешь о Федоре Андриановиче Полетаеве, настоящем русском богатыре, о бесстрашии и отваге которого еще при жизни ходили легенды. Именно сила духа сделала Полетаева тем, кем будут восхищаться всегда – истинным народным героем.